

他们就是 最先进入灾区的伞降兵

奋战四川灾区68天,昨日全部返回河南

家乡人为他们准备了香喷喷的头顿饭: 道口烧鸡、扣碗和开封西瓜

“终于回到家了!”昨日13时30分,空降兵驻豫某部政委陈辉走下火车专列,看着前来迎接英雄凯旋的河南乡亲,感慨地说:“听到乡音就踏实了。”圆满结束了在四川汶川地区的抗震救灾工作之后,昨日,近5000名空降兵驻豫部队官兵奉命全部返回驻地。凯旋的英雄们受到市民的热情欢迎,享用了老家人准备的头顿饭。奋战了68个日夜的空降兵们,向本报记者讲述了他们经历的一个又一个动人的故事。

晚报记者 张华 裴蕾 邢进 陈静/文 马健/图



救灾勇士们下火车后排队走出郑州北站,受到市民的热情欢迎。

铁军·英勇

创造空军伞降史纪录 在“三无条件”下 从5000米高空冒死“盲跳”

据空降兵驻豫某部政委陈辉介绍,截至昨日中午,驻豫空降兵部队已经全部从四川震区返回。他们从5月13日到7月21日一直在四川震区执行任务,在四川什邡、绵竹、绵阳完成了抗险救援、灾民安置、恢复重建等任务。在抗险救援中,他们是最先进入灾区的伞降兵。

空降兵驻豫某部秘书科科长王华义介绍,地震发生后,为了在第一时间了解灾情,“从师长到士兵都做好了伞降准备”。5月14日,100名空降兵精英准备对重灾区实施高空伞降,王华义说,此次伞降堪称惊心动魄。以往伞降训练,战士都是在800米的高空进行的,有地面引导、有一定标准的能见度,像这样从5000多米的高空进行伞降,而且是在无地面指挥引导、无地面标志、无气象资料的三无条件下进行的,在我国空军历史上还是首次。

王华义说,准备伞降的勇士们在临登机前都写好了遗书,郑重交给党组织。

据悉,在稍事休整后,这支英雄部队将立即投入到奥运安保、黄河防汛的任务中。

铁军·柔情

68个日日夜夜 感人的事情很多 18岁小伙子吃了毕生难忘的饭

饿了4天的老大娘给他先煮了一锅方便面

一米八多的个头、英俊挺拔的身材、黝黑的健康肤色,18岁的湖北小伙儿熊伟,是一个帅气的空降兵,在地震灾区的每一个日日夜夜,他时刻被灾区人民的深情厚谊感动着。

什邡市蓑华镇麻柳坪村,地处地震灾区的一座深山中,由于和外界失去了联系,这个村里面的村民已经断粮四五天了。熊伟所在的连队接到任务,给老乡们送食物。

“我们带着方便面、饼干、矿泉水等食品,在高低不平的山路上徒步行走了四五个小时,爬上了2000多米的高山,才终于到达了这个小山村。”熊伟说,当他把食品送到村里一位老大娘的家中时,让他没有想到的是,老大娘在第一时间煮了一大锅方便面,端到熊伟的跟前,非让子弟兵先吃。

“这个老大娘已经四五天没有吃到东西了。”说到这里,熊伟眼圈湿润了,他最终还是拗不过老大娘的盛情,吃了其中的一小碗面条。

熊伟说,在他18年的生命中,这是唯一一顿

含泪咽下的饭,也将是他毕生难忘的一顿饭。

19岁什邡小战士:父母来3次都没见到面

19岁的战士鲁顺成家就在什邡市,是家里的独子。他所在的连队虽然就驻扎在什邡市蓑华镇,但鲁顺成从来没有回过近在咫尺的家。

在什邡驻扎的68天里,鲁顺成的父母来了部队3次,都因为他正在执行任务而没有见到宝贝儿子。鲁顺成家里的房子在地震中垮塌成了危房,他的父母都住在帐篷里。部队领导打算留下鲁顺成在家里照顾一段时间,但小伙子非要留在部队和战友们一起继续执行任务。部队领导强行将鲁顺成留在了家里,谁知道没过一会儿工夫,鲁顺成就偷偷溜回了部队。

在鲁顺成所在的连队,有13名战士家都在四川灾区,其中4人的家更是在什邡、绵竹等重点灾区,家中受灾严重。但这些都挡不住抢险救灾的战士全部坚守在一线,无人回家探望。

奥运火炬手连长:毒气中坚持抢险40分钟

在昨日的队伍中,有个人很让战士们羡慕,他就是常胜模范连的连长单伟,因表现突出,6月份时被部队嘉奖成为光荣的火炬手。

5月13日到达地震灾区后,身为模范连队

的常胜连成为了突击队,第一批投入战斗,多次接受艰巨任务。5月16日,荃峰实业公司发生氨气泄漏,厂内有100多吨液态氨气、100多吨液态硫酸,情况十分危急。常胜连再次领命进入泄漏的工厂,56名战士戴着防毒面具进入工厂,战士们摸着路小心排查,4个小分队查到泄漏点后立即用石灰进行填堵,把弯曲的管道弄直,整整忙碌了40多分钟,排除了险情。

“每个战士出来时都大汗淋漓,浑身起斑点。”单伟介绍,穿着防护服在有毒环境下工作,一般防毒时间为25分钟,而他们整整多坚持了15分钟,对皮肤的伤害特别大,至今说起来,单伟还心疼手下的兵。

家乡·盛情

回家头顿饭 好好吃吃河南味

辛苦两个多月,到家了,给他们吃点啥最能表达心意?“道口烧鸡、扣碗、开封西瓜。”昨日中午,郑州军区供应站食堂,官兵们还没回来,记者先到食堂打探一番。

喷香的烧鸡、沙甜的西瓜、诱人的扣碗已经摆满了桌子。工作人员介绍,这次准备的伙食都有河南特色。另外,根据行军特点又要科学搭配,保证营养和热量,特意准备了虎皮辣椒作为开胃菜,绿豆汤降暑。

河南省的抗震英模事迹 感动了绿城父老

□晚报记者 裴蕾 实习生 杨一鸣

本报讯 一次次振奋发聩的掌声、一张张泪眼婆娑的面孔……昨日上午,省人民会堂内座无虚席,由省委宣传部、省委组织部、省军区政治部和省委省直机关工委等组织的河南省抗震救灾英模事迹报告会在这里隆重举行。

来自我省抗震救灾一线的6位英模,讲述了此次抗震救灾过程中的亲身经历和感受。一个半小时的报告时间,30多次经久不息的掌声,省直机关干部代表、驻豫部队指战员、部分企业干部职工、高校教职员和社会各界代表共2500多

人聆听了这场报告。会后,报告团共21名成员将分赴全省各地作巡回报告。

报告会上,郑州市公安消防支队特警大队副大队长李隆、武文斌烈士生前所在班班长姜春雷、河南省首批赴川抗震救灾医疗队副总队长王传中、河南日报报业集团记者李林、河南省公安厅赴川公路抢通保通突击队副队长吴明黎、河南省青年志愿者抗震救灾服务队队员陈燕6位抗震救灾英模,先后作了题为《永不放弃》《铁血青春献人民》《以生命抢救生命》《穿越生死、见证大爱》《抢救生命线》《我志愿加入》的报告。

2008暑假集训

暑假将至,为了您的假期生活更加充实而富有意义,学大教育特别推出133大提升计划,针对各年级学生,打造以夯实基础,温故知新为主导的个性化辅导,使知识体系稳固扎实,新旧课程完善衔接,133故态提升计划——
www.21edu.com 为您量身定制的精彩暑假!

133大提升计划

报名即送暑假全天教师陪读

1-一线教师 全程1对1面授 3-授课-陪读-答疑 3种教学模式 3-知识-习惯-方法 3方面提高

地址:紫荆山路与东里路交叉口西南角紫金城大厦507室 个性化热线: 67211268

首都著名万人高等学府 国际化新型的综合性大学

北京吉利大学2008年110余个本专科专业面向全国招生

- ★ 纳入全国统一招生计划,具有独立颁发国家承认文凭资格;
- ★ 占地3000亩,投资8亿元,产、学、研完美结合的生态公园式的常绿校园;
- ★ 国际化、新型的综合性大学,下设17个学院,在校生近30000人;
- ★ 实施人才强校战略,全力打造中国高校新生代的著名品牌;
- ★ 依托中国吉利集团,实施“订单教育”,搭建五大就业平台,学生入学就意味着就业;
- ★ 人民满意的大学,中国高中生最向往的高校,北京市无投诉高校,21世纪就业明星院校。

北京吉利大学是北京市人民政府批准,国家教育部备案,具有独立颁发国家承认文凭资格的全日制、综合性普通高等学校。学校招收国家计划内统招招生,同时招收部分扩招及出国留学学生。

学校位于北京中关村昌平科技园,毗邻奥运村,规划3000亩,现占地1600亩,滚动投资8亿元,努力建造“一种生态公园式的,具有鲜明特征和新世纪特色的常绿校园”。学校目前拥有各类全日制在校生近30000人。

学校以本科教育为基础,下设商学院、汽车学院、信息工程学院、金融证券学院、外国语学院、新闻传播学院、动漫与游戏学院、法学院、英氏影视学院、文化经济学院、现代艺术学院、欧美国际学院、国际管理学院、中国歌舞团音乐舞蹈学院、生命科学与技术学院、应用心理学院、继续教育学院等17个学院,开设了110余个市场发展急需的新型品牌专业。

学校由原中国农业大学校长江树人教授担任校长,中国科学院院士周邦椿担任名誉校长,中国工程院院士周宁任任校长顾问,中国人民大学经济学博士袁礼斌教授及国家“863计划”专家组评审专家刘华松博士任副校长,从北京大学、清华大学、中国人民大学等一流高校聘请400余名教授、副教授、高级工程师来校任教。目前学校拥有专任教师1000余人,其中两院院士3人,博士生导师22人。同时,学校聘请了包括美国哈佛大学教授赖勃博士、原世界生物技术协会主席、荷兰莱顿大学教授格特博士在内的15个国家18位著名学者、专家为我校客座教授,并与美国、英国、澳大利亚、丹麦等国家的百余所大学建立交流与合作关系,努力用一流师资,培养具有国际视野的高水平人才,全力打造中国高等教育的知名品牌。

学校所有工作坚持以教学为中心,以就业为导向,依托中国吉利集团及其关联产业,为学生就业开拓了一条绿色通道。吉利集团是中国综合实力排名第四的大型民营企业集团,进入“2001年中国最大工业企业500强”、“2002年中国企业500强”,投资及销售区域横跨亚、欧、美三大洲,集汽车、摩托车、装潢材料、生物工程、国际贸易、金融、旅游、房地产、文化教育、体育为一体的产业结构覆盖了学校开设的所有专业。为了实现集团2015年产销200万辆汽车(其中2/3出口海外市场)的目标,吉利集团急需培养各方面人才,凡愿意在吉利集团工作,符合分配条件的毕业生,集团将予以优先录用。同时,学校与中国吉利集团、全国工商联、北京浙江商会、北京台州商会、中国企业家协会等2685家企事业单位广泛合作,建立校外实习、实训及就业基地,从而成功搭建毕业生五大就业平台,解决了学生入学学习的后顾之忧。2004年、2005年、2006年、2007年由北京市教委统计公布的我校毕业生首次就业率就达到了96.63%、99.77%、99.87%、99.91%,二次就业率近100%,名列北京高校前列。

通讯地址:北京中关村昌平科技园北京吉利大学招生办公室

邮编:102202 招生:010-60751203、60756505

咨询电话:010-60758989 传真:www.bgeelyedu.com

电子邮箱:geelye@163.com或kgu8446@sina.com

咨询QQ:267270859、267270865、267270861、267270862、267270864、191381919、151361994、151361995、151361996、267270863 有关学校详情请见本报2008年7月23日A6版《北京吉利大学教育品牌崛起之路》

一切从名牌开始 入学就意味着就业